
令和５年度第６回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和５年９月２５日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第６回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 柳村委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は柳村委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長  ここ数日の間に秋の気配を感じるようになりました。このコロナ禍において来賓

の皆様の学校行事への案内を制限しておりましたが、今後は来賓の方を迎え、学校

の様子をご覧いただきたいと考えております。  

また、市内小学校の運動会を盛大に開催することができました。猛暑・酷暑の中  

の練習では、感染症対策と並行し児童の安全を第一に考え進めてきました。運動会

では元気いっぱいに躍動する児童の様子に大変感動いたしました。どの学校におい

ても保護者ボランティアを始め、学校の応援団としてコミュニティ・スクールの活

動が見られ、市教育委員会としても感謝しております。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ８月２４日に開催された学校衛生委員会についてお伺いします。  

教育総務課長 市内学校衛生委員会は、教職員の健康保持の増進と職場環境の整備のため

に市教委が毎年度、２回ないし３回開催しています。市の産業医、校長会の代表、

副校長会の代表、職員組合の代表、学校保健会の代表等で委員会が構成されており

ます。本会議では、令和４年度公務災害の発生状況、令和４年度時間外勤務の状況



の報告と、長時間勤務に対する学校毎の取り組み内容を共有しました。また、令和

５年度安全衛生計画として、定期の健康診断とストレスチェックを実施する旨の連

絡をしました。  

委 員 先生方や職員のメンタルヘルス上における市教育員会の指導や実践はあります

か。  

教育総務課長 教職員に対するメンタルヘルスへの取り組みとして、ストレスチェック実

施後に、必要な方は産業医へ相談できる体制を整えています。昨年度は産業医への  

相談はなかったようですが、過去には相談実績があります。教職員の皆様が安心し

て働けるような環境を作っております。  

 委 員 ９月２２日に姥屋敷地域で開催された学校教育の在り方に関する地域懇談会での

内容についてお伺いします。  

教育総務課長 昨年度末に学校教育の在り方検討委員会から提出された報告書の概要版の

報告と、今後の地域懇談会の進め方について説明しました。参加者は PTA 会長をは

じめ、地域の方総勢１７名の参加がありました。大半が PTA の方でしたが、様々な

ご意見をいただきました。今後はアンケートを取りながら地域の方とさらに懇談を

深めていく予定です。  

委 員 滝沢市の総合計画策定本部会議が毎週開催されておりますが、教育分野にかかる

内容について、今後この会議内での共有はありますか。  

教育次長 現在毎週開催している状況ですが、今は基本構想を検討しております。市長公

約にもある５つのキーワード（つながる、こどもまんなか、はたらく、まなぶ、い

きいき）などを検討しておるところで、今後同時進行で基本計画の策定をしてまい

ります。第２回総合教育会議で市長部局からの提案となると思いますが、今後一定

の見通しがたったところで、協議会等で中間報告としてお示ししたいと考えていま

す。  

委 員 ノーベルのたまご展の作品展の様子についてお伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 市内小学生を対象とした作品展で、児童が夏休み中に取り組んだ

工作や絵画、自由研究をふるさと交流館で展示しました。応募総数は総勢６５点で

協賛する各社から賞が贈られ表彰するものです。今年度は第８回目の開催で劇団ゆ

うが主催となり、実行委員会を立ち上げ実施しております。  

教育長 以前は学校がとりまとめていましたが、現在は、各家庭から直接出品する形とな

り意欲的に取り組まれています。今回滝沢市長賞を受賞したのは滝沢中央小学校６

年のお子さんでした。近所のおじいさんが田んぼに落ちていた卵を持ってきて孵卵

器でふ化させてみたところカルガモだったということです。カルガモを孵化させた

後毎日体重を計測し池の中に放ち観察しながら、最後に野に放した様子をまとめて

います。  

    また、選考委員会特別賞として、ちゃぐぽんをデザインして手巻き寿司を作った

内容が受賞しました。完全なオリジナル作品で、何度も挑戦し取り組まれた様子が

模造紙にまとめられておりました。  

 

教育長 日程第４。事務報告１、滝沢市議会９月会議についてです。事務局の説明を求め

ます。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

 

委 員 本市の中学生の海外や国内派遣事業についてお伺いします。  



学校教育指導課長 現在のところ、国内外含めて友好都市がないため、そういった取り組

みはしていない状況です。  

 

教育長 その他、何かございませんか。  

     （特になし）  

 

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了します。  

        （閉会時刻 午後２時０５分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


